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                                               Obsah kruhu 

Kruh ( ten prázdný) rozstříhej a dílky složí vedle sebe  

( podle barevné předlohy), jeden dílek rozděl na polovinu, 

nalep    do sešitu.  Pokud nemůžeš vytisknout, narýsuj si 

kružnici sám a snaž se ji pravidelně rozdělit na největší 

možný počet dílků. 

 

Jaký geometrický útvar tyto slepené díly tvoří? 

Jaké má rozměry? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
Složením jsme dostali obdélník  ( čím menší by byli dílky, tím přesnější by obdélník byl).  

Proto si obsah kruhu můžeme odvodit pomocí obsahu vzniklého obdélníku, který má rozměry  

Π a  .r   r  

 Obsah kruhu tedy můžeme vypočítat   S = Π . .r r   

     S = Π  .r
2

Připomeňme si obvod kruhu.   O = 2 .  𝝅  . r 

A můžeme procvičovat, sleduj výpočty: 

a)  r - 3 cm       S = πr2      b)   d = 12 dm⇒ r = 6 dm 
S = ? cm2    S =3,14 .32              S = ? dm2 

                     S = 28,26     S = πr2   

                     S =  28,3 cm2     S =3,14 .62
 

Obsah kruhu je 28,3 cm2
     S = 113,04 

        S = 113  dm2
  Obsah kruhu je 113 dm2

 

         

c)  d = 84 mm ⇒ r = 42 mm  S = πr2  

    S = ? mm2    S =3,14 .422 

S = 5538,96 
S =  5539  dm2                         Obsah kruhu je 5539 mm2. 
 

A dál už počítej ty .  Zadání je v tabulce, zase měj celé výpočty, do tabulky dopiš zaokrouhlený výsledek, 

odpověď psát nemusíš, když píšeš do tabulky. Příště budeme pokračovat, naučíme se z obvodu nebo 

obsahu kruhu vypočítat poloměr.  

r 12,6 cm 5,7 dm 4,5 cm 18 mm 9,6 cm 7,8 cm 6,3 dm 6,9 m 4,2 cm 

S          

 

d 5,6 cm 12,4 cm 6,8 dm 26 cm 4,3 m 
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3,6 cm 6,8 cm 
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4,8 cm 7,8 cm 12,4cm 5,6 cm 6,2 mm 2,8 cm 6,4cm 1,6 mm 
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